



9月16日,空中俯瞰正在建设中的杭州奥体中心主体育场。
新华社记者 徐昱 摄

杭州获得2022年亚运会举办权

将与亚奥理事会协商让周边城市承办一些赛事

亚奥理事会主席艾哈迈德亲王16日在第34届亚奥理事会代表大会上宣布:“中国杭州获得2022年亚运会举办权。”

这样,杭州成为继北京和广州之后,第三个举办亚运会的中国城市。

承诺:绿色智能节俭文明

在当日举行的亚奥理事会全会上,中国奥委会主席刘鹏首先代表中国奥委会向亚奥理事会推荐杭州为2022年亚运会举办地,表示中国国家体育总局和中国奥委会将全力支持杭州举办一届成功、精彩的亚运盛会。

杭州市市长张鸿铭代表杭州市政府和市民,向大会表达了对举办2022年亚运会的决心、能力和期盼。他表示,承办2022年亚运会与杭州城市发展规划、可持续发展目标相一致。杭州市政府将和中国奥委会一道,与亚奥理事会和亚洲各单项体育联合会全面合作,遵守承诺,践行议程,把2022年亚运会办成一届绿色、智能、节俭、文明的体育盛会。

浙江省副省长郑继伟最后作了总结陈述。他郑重承诺:浙江省政府将举全省之力支持杭州举办

2022年亚运会。

盛会:带来可观的体育遗产

一个风光旖旎、文化醇厚的东道主,对于亚洲体育盛会来说,将是有史以来最美的舞台。对杭州来说,2022年亚运会究竟能带来什么?

筹办亚运会,将为杭州留下一笔可观的体育遗产。杭州市正在高新技术产业区滨江区建设一座体育博览城,其中8万人奥体中心已基本建成,其他设施包括主体育馆,以及游泳馆、网球中心、棒垒球中心、曲棍球场、小球中心、室内田径中心和重竞技中心等,正在按规划建设,未来将完全具备承办世界性赛事的条件。

此外,杭州方面表示,本着节俭原则,将在现有场馆、在建场馆以及高校场馆的基础上举办亚运会;同时结合“因地制宜、赛后利用”方针,将加快下沙、余杭、萧山等片区体育中心建设。此外,还会与亚奥理事会协商让周边城市承办一些赛事。

筹办亚运会还将为杭州积累办赛经验,培养一批具有国际视野的专业管理人才。

当然,对老百姓来说,未来除了能在家门口看到高水平的体育竞技,更实惠的将是有更多的平价健身场

地,更丰富的健身选择和更专业的健身指导。

办赛:催生活跃的“亚运经济”

在场馆设施方面,杭州目前的规划还是比较切合实际。主场馆群所在的滨江区是全国高新技术产业区,集中了大量新兴企业,是正在发展中的人群密集区,且场馆规划和建设早已开始,并非为亚运特别建设。其他场馆的计划也考虑到了充分利用现有资源和赛后利用的问题。

在拓宽资金渠道和商业开发方面,杭州完全有潜力获得成功,甚至开创一种与著名的“浙商”和“电商”一脉相承的模式。

众所周知,浙江的民间资本非常活跃。如果能够充分调动民间资本的积极性,亚运会筹办的资金来源将更加多元,并催生活跃的“亚运经济”。

随着阿里巴巴的崛起,互联网已经成为杭州在新时代的新标记。在“互联网+体育”成为体育圈热门话题的现在,亚运会和与之相关的体育产业具有超乎想象的挖掘空间和市场价值。

据新华社

“家门口的亚运会”将给甬城带来机会

记者 连线

□记者 谢舒奕 戴斌

“杭州获得2022年亚运会举办权,成为继1990年北京、2010年广州后第三个成功申办亚运会的中国城市。”昨天,这个消息刷爆杭州人朋友圈的同时,也在宁波引起极大的关注。杭州表示,将会与亚奥理事会协商让周边城市承办一些赛事。对于宁波来说,不仅有机会可以参与一些赛事,还可以抓住机会迎接来自世界各地的游客。宁波可以借力什么?宁波将做哪些准备?这场国际高规格体育赛事会为宁波带来什么?

宁波有“近水楼台”之利

“届时会有来自亚洲各地的客人前往观赛,而这些人观赛之余定会到周边城市走走看看,而宁波,将是一个非常好的选择。”这是资深旅友夏磊昨日在得知杭州获得2022年亚运会举办权消息后,作出的第一反应。他认为,亚运会的体育精神,与休闲旅游一直所倡导的健康理念是不谋而合的。“在未来的‘亚运进行时’期间,融合运动元素的休闲旅游活动将会受到广大游客的普遍欢迎。”夏磊说。

昨晚,宁波市旅游局局长励永惠在接受记者采访时也表示,2022年亚运会举办权落户杭州,对宁波肯定是一件大好事。“届时,宁波有望迎来大批客流。这为宁波旅游业带来商机的同时,也是宁波向亚洲游客展示城市形象、宣传旅游的大好时机。”

面对蓬勃可期的巨大商机,部分反应迅速的景区率先有了一些想法。“届时,我们将结合景区自身的特点,考虑新开发一系列时下走在潮流前端的运动体验类活动。”象山影视城有关负责人陈晓桦表示,该景区停车场将升级改造,提高接待能力。

一些星级酒店也不愿错过此商机,“能够跨省甚至跨国来看比赛的观众,想必住宿方面的消费能力不会太低。”海曙区一家五星级酒店营销总监表示,该酒店在赛事期间除了增加服务力量,增设停车位,还可以尝试串联附近特色景区,推出一日游服务。

四年一度的亚运会还将是入境游市场的大事。中国国旅宁波分公司表示,针对入境客,特色“宁波之旅”、“杭州之旅”或适时开通。“亚运线路不仅仅是赛事之旅,同时也将融合中国历史、人文艺术等各种经典旅游资源,涵盖博物馆、港口和美丽乡村等特色旅游线路。”

期待“家门口的亚运会”

杭州市成功获得2022年第19届亚洲运动会举办权,让宁波体育圈人士也倍感欣喜,纷纷表示:“绝不错过家门口看比赛的机会”、“期望宁波成为分赛区”、“立志在家门口拿到金牌”……届时,亚运会一定少不了宁波人的身影。

“宁波射击选手已经连续在三届亚运会上拿到金牌,希望我们宁波射击选手能够延续这种势头,尤其2022年以东道主的身份有更抢眼的表现。”宁波体育运动学校射击教练虞利华说。虞利华的得意弟子王成意

曾在2006年多哈亚运会上取得2金2银,2010年广州亚运会上取得3金1铜;去年仁川亚运会,他的另一名弟子康宏伟又取得一枚金牌一个第四名。而本周刚刚结束的全国射击重点城市射击锦标赛上,15岁的杨倩获得女子气步枪40发亚军,15岁的徐源男获得男子气步枪60发的亚军。“到2022年,这些小将二十出头的年纪,正是当打之年,相信他们会冲进杭州亚运会赛场。”

宁波帆船帆板项目也是优势项目,教练钱红和夫人李科是中国帆板界一对响当当的“夫妻档”。他们俩在中国的亚运史上写下过极为绚丽的一笔:在1994年的广岛亚运会男、女帆板项目,钱红和李科这对热恋中的情侣双双夺冠包揽金牌。

退役后,钱红带着夫人回家乡,至今依然活跃在中国帆板运动的第一线。这次杭州申办亚运会成功,让他们俩多了一份特别的期待:“宁波松兰山帆船帆板训练基地是浙江境内最适合举办帆船帆板比赛的水域,气候和地理环境等都可以做到与国际接轨。作为一名曾经参加过亚运会的现役教练,我非常希望宁波的水域到时候能成为亚运会赛场,并且有我的学生参加家门口的亚运会……”钱红言语间充满着期待。

市足球协会副秘书长俞学丰接受记者采访时表示:“亚运会要办到家门口了,到时候我们一定会走进杭州亚运会赛场。当然,最好是宁波也能成为2022年亚运会分赛区,而从个人爱好来说,我当然最希望足球项目来宁波。”俞学丰是一个铁杆球迷,“宁波的奥体中心已经开工了,希望到时候可以有赛事进入,让宁波的体育氛围再次得到提升。”